



На чемпионате Европы-2022 в Таллине наши девчонки заняли весь пьедестал.
Слева направо: Анна Щербакова («серебро»), Камила Валиева («золото»),
Александра Трусова («бронза»). Такую картину мы увидим, вероятно, не скоро.

Борис ОРЕХОВ

■ Международные спортивные чиновники продолжают пакостить нашим атлетам.

Уже не в первый раз под ударом оказались фигуристы - их грубо обокрали.

КОСТЬ В ГОРЛЕ

Речь о квотах на предстоящий в будущем году чемпионат мира в японской Сайтаме. Чиновники ИСУ не поскупили

лись - и от души, как палач топором, рубанули наше возможное представительство на турнире почти под корень. Потирая ручки, «щедро» выделили российским фигуристам всего четыре вакансии вместо традиционных двенадцати. То есть по одной в каждом из номеров программы - включая женское одиночное катание, где наши чудо-девчонки, которым уже давно нет равных на планете, легко могли оккупировать все ступени пьедестала, оставив остальным соперницам роль

кусающих губы от злости статисток.

Тотальный триумф российских одиночниц мы наблюдали уже не на одном крупнейшем турнире подряд, включая также чемпионаты мира и Европы. Не секрет, что многим в мире череда наших блестящих триумфов была как кость в горле. Спали и видели, чтобы этих русских только бы куданибудь отодвинуть. И са-

мим, в кои-то веки, протиснуться к пьедесталу. Боссы ИСУ помогли этим несбыточным грезам осуществиться. Не на льду в честной спортивной борьбе, а в кулуарах.

Откусив львиную долю наших вакансий, чиновники стремились еще и унизить Россию. Низвели наше представительство на ЧМ до уровня стран-аутсайдеров. Самое гнусное, что и претензий «добрякам» из ИСУ предъявить нельзя. Формально они поступили по букве регламента - ведь россияне не заняли ни одного призового места на последнем чемпионате мира. А это основной критерий. Но штука в том, что наших туда просто не допустили. В итоге турнир превратился в серенькое по сегодняшним меркам зрелище. Казалось, время повернуло вспять.

- Мы видели фигурное катание двадцатилетней давности, - с грустью констатировала Татьяна Тарасова.

НАФТАЛИНОВЫЕ ЛИДЕРЫ

Хотя нашлись и те, кто безумно радовался, оказавшись в этой пропахшей нафталином комиссионке. Например, американцы. Их дуэт Алекса Книрим - Брэндон Фрейзер принес США первую золотую медаль чемпионата мира в парном катании, начиная - не упадите со стула! - с 1979-го. Почти 43 года - с ума сойти! - топтались возле вершины. Топтались бы, скорее всего, и дальше, если бы наши участвовали.

К сожалению, шансов на то, что в 2023 году российских фигуристов допустят до ЧМ, немного. Даже по урезанной до предела квоте. Все доводы наших представителей в ИСУ чиновники просто не хотят слушать, по крайней мере так говорят люди, знакомые с ситуацией изнутри. Спортивная солидарность канула в Лету. Сегодня каждый печется о себе. Неудивительно, что произвол в отношении россиян не вызывает осуждения других команд. Ведь для них это возможность завоевать медали.

- Нет русских - нет проблем. Можно вздохнуть с облегчением. Мы увидели здоровое и разумное женское катание, пусть и без тройных акселей, - написала после ЧМ-2022 одна из канадских газет.

А то, что от здорового катания по-рою несло нафталином, - плевать. Медали для них, как и деньги, не пахнут. Лишь бы не было русских. И сколько продлится такая свистопляска, неизвестно.

■ За выступления в России западных фигуристов подвергают репрессиям.

В свихнувшихся на почве хронической русофобии странах не щадят даже своих собственных спортсменов. Клиника явно обострилась.

Литовский Сейм с подачи министра иностранных дел Габриэлюса Ландсбергиса лишил государственных на-

ДАЛЬШЕ - РАССТРЕЛ?

град фигуристов **Маргариту Дробязко** и **Повиласа Ванагаса**. У Маргариты вдобавок намерены отнять гражданство. Что ужасного они натворили, чтобы их так сурово карать? Просто выступили в ледовом шоу **Татьяны Навки** «Лебединое озеро» в Сочи.

- Они все-таки вышли на лед, и это можно расценить как

предательство, - заявил глава литовского МИДа, внучок, между прочим, того самого Витаутаса Ландсбергиса, чьими стараниями Литва одной из первых вышла из состава СССР.

А лучший украинский фигурист всех времен, олимпийский чемпион 1992 года **Виктор Петренко** тоже попал под раздачу. В шоу Татьяны Навки

БРЕД

«Аленький цветочек» он исполняет роль отца Настеньки, которую на льду играет **Камила Валиева**. Укрфюрер Зеленский пришел в бешенство и лишил прославленного спортсмена госстипендии, а украинская федерация пожизненно исключила его из своего состава.

- Поражаюсь, что творят. Дальше, боюсь, будет только хуже. Потому что у них развязаны руки, для них не существует

ни законов, ни правил. Что хотят, то и придумывают. Сегодня одних лишают наград, других - стипендии, вычеркивают из всех списков. Следующим шагом, наверное, будет расстрел за выступление в России, - прокомментировал происшедшее знаменитый фигурист и тренер **Александр Жулин**.

Грустно, но добавить нечего. Политиканство уничтожает спорт. Это - факт.

■ На автодроме «Игора Драйв» под Санкт-Петербургом прошла первая в РФ гонка на выносливость.

Автомарафоны по замкнутой трассе уже десятки лет пользуются популярностью в мире. Самый знаменитый, он же старейший, - легендарный «Ле-Ман», который проходит неподалеку от одноименного городка во Франции.

Уже почти сотню лет пилоты испытывают здесь на стойкость автомобили и самих себя. Каждый заезд длится ровно сутки - 24 часа экипажи, как пел Высоцкий, наматывают мили на кардан.

Теперь свой Ле-Ман появился в России. Правда, пока маленький. В дебютном старте организаторы решили совсем ужшибко не размахиваться - проба пера, как никак. И заезд продолжался четыре часа. Зато звезд хватало. На старт вышли все российские пилоты, уже понюхавшие пороху в главном авто-шоу мира - «Формуле-1»: **Даниил Квят, Виталий Петров**, а также самый титулованный российский автомарафонец, неоднократный участник и призер «Ле-Мана» **Роман Русинов**.

Гонка, по словам пилотов, стала по-

НАМАТЫВАЮТ МИЛИ НА КАРДАН



От жары болиды приходилось охлаждать. На пит-стопах их окатывали водой из шлангов.

настоящему изматывающим испытанием. По правилам один пилот мог находиться за рулем не больше двух часов. Но опыт и мастерство сделали свое дело - Квят и Русинов сразу попали на пьедестал. За четыре часа от старта до финиша они намотали по трассе 115 кругов, проехав в общей сложности 596 километров. И больше чем на круг опередили два других

звездных экипажа - **Виталия Петрова** и **Сергея Сироткина**.

- Мне понравилось. Трасса действительно классная. Много поворотов. Длинные прямые. Это мой первый опыт в марафоне. Гонка доставила удовольствие, а победить всегда приятно. Гонять тут весело, - улыбался Даниил, сняв шлем.

- Трасса реально крутая, с очень

ФОРСАЖ

быстрыми поворотами. Думаю, одна из лучших в мире, - добавил Роман Русинов.

В эпитетах гонщиков по поводу трассы нет ни капли преувеличения. Ведь ее строили с прицелом под королевские гонки «Формулы-1». На сооружение потратили одиннадцать миллиардов рублей. Российский этап мирового Гран-при должен был переехать из Сочи сюда. Дебютный старт королевских болидов планировали на трассе под Питером в 2023 году. Увы, в планы вмешалась политика. И формулические боссы разорвали контракт с промоутером, который организовывал проведение Гран-при в России. Но автоспорт в стране не только жив, но и стремительно развивается. А гонки на выносливость становятся традиционными. Следующая состоится уже в сентябре в столице Татарстана на трассе Казань Ринг. Там в стартовом протоколе появится еще одно звездное имя - **Никита Мазепин**. И будет полный королевский комплект - все российские пилоты «Формулы-1» впервые сойдутся в одной гонке. Настоящий праздник для болельщиков.